

哈萨克斯坦中国总商会换届大会举行

本报讯 据中国新闻网报道 当地时间4月9日,哈萨克斯坦中国总商会(以下简称中国总商会)2024年换届大会暨招待会在哈首都阿斯塔纳举行。本次大会推选中国建设银行阿斯塔纳分行担任会长单位,分行总经理王松华担任会长职务。

中国总商会由中哈两国经贸往来在2023年取得显著成效,两国贸易额达410亿美元,同比增长32%。中国总商会将积极把握机遇,做好服务,探索符合两国

实际情况的商会工作模式,为中哈共建“一带一路”务实合作、高质量发展作出努力。哈萨克斯坦中国总商会由中国贸促会驻哈代表处牵头组建,于2021年2月正式开始运行。中国总商会旨在为在哈依法注册的中资企业和机构服务,维护中资企业合法权益,促进中哈经贸关系发展,推动两国企业间的交流与合作,增进民间友谊。(单璐 张硕)



澳大利亚华侨华人举办恭拜轩辕黄帝大典

本报讯 据中新社报道 4月7日的悉尼艾士非市政厅内锣鼓喧天、龙狮共舞。来自澳大利亚各界的500多名嘉宾聚集一堂,共同举办“甲辰年澳大利亚华侨华人恭拜轩辕黄帝大典”。

祖,是中华文明绵延永续的精神密码。由澳大利亚华侨华人发起主办的恭拜轩辕黄帝大典活动,多年来逐渐成为当地华侨华人在澳弘扬中华文化传统、增强文化认同感、促进两国文化交流互鉴的重要活动。愿海内外中华儿女秉持大典“同根同祖同源、和平和睦和谐”的理念,继续传承弘扬中华优秀

秀传统文化。在场的澳大利亚侨团、商会及各界代表纷纷表示,此次大典不仅是关于中华民族文化传承的庄重仪式,更是海外华侨华人共同的心灵寄托。当地民众蒂姆·阿什福德是一位工程师。他感慨道:“我敬佩中国人对致敬祖先方面的重视程度,这种文化

传统的弘扬令我深受感动。”当天的恭拜活动按照“迎拜始祖、敬献花篮、奠帛进馐、恭拜始祖、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、世界和平”九项议程进行。在祈福中华的音乐声中,嘉宾们将祈福牌挂在祈福树上,表达着对祖(籍)国的美好祝愿。(顾时宏 王心怡)

温哥华将迎“中餐奥林匹克”

本报讯 据中国新闻网报道 被誉为“中餐奥林匹克”的中国烹饪世界大赛将于5月下旬在加拿大温哥华迎来第九届赛事。参与赛事筹办的温哥华餐饮界人士表示,期待此次厨界盛事展现中餐的博大精深,更促进文化及商贸交流。大赛报名正在进行。世界中餐业联合会兼职副会长、加拿大餐饮总会会长黄汝邇预计,全球将有约百支队伍汇聚温哥华参赛。他表示,这次大赛吸引了大温哥华地区中餐界各餐饮协会以及当地西餐行业组织参与其中,也得到加拿大官方的重视与支持。加政府相关部门期待通过大赛推广加拿大食品产品及餐饮、商贸等行业,促进业界交流。中国也有多个省份计划组团参加比赛和交流活动。

除比赛外,大赛现场还将有众多摊位展示、论坛交流,组织方还将安排参赛厨师在赛场外参加“名厨名宴”活动,与温哥华中餐业同行、食客交流,推动中餐文化的再传播。

在大温哥华地区列治文市已经经营中餐馆25年的潘永杰坦言,除了中国内地与台港澳地区之外,温哥华、多伦多等华人聚居的城市常被认为拥有海外最高水准的中餐,但与中国同行相比仍有差距,尤其是在创新、潮流等方面。此次大赛是一次交流契机,对温哥华中餐厨师而言更是学习的良机。

自1992年首届大赛在上海举办以来,中国烹饪世界大赛已成功举办8届,足迹遍布5个国家、7座城市,来自全球的数百只参赛队伍、上千名中餐厨师,数千道经典作品参赛。大赛现已成为世界性的中国烹饪技术比赛。

据了解,温哥华市长沈观健近日已签发公告,将今年5月23日定为该市“中华美食节”。(余瑞冬)

南半球澳大利亚涓洲妈祖金身首次回“娘家”新闻发布会举办

本报讯 据中国新闻网报道 澳大利亚华人联谊会于4月5日在悉尼举办了“南半球澳大利亚涓洲妈祖金身将首次回‘娘家’”新闻发布会。澳大利亚华人联谊会兼妈祖文化交流联合会会长吴贵光、澳大利亚华人联谊会荣誉会长兼天后宫主席刁振谋、澳大利亚国际文化产业协会主席杨志唯及当地侨界代表等出席发布会。吴贵光表示,澳大利亚涓洲妈祖金身将于今年5月10日首次回到“娘家”涓洲,象征着对涓洲祖地的深情回归,同时也展现了对神圣信仰的虔诚和敬意。刁振谋表示,此次活动

不仅局限于涓洲祖庙,还将延伸到各地,并展开一系列的文化交流和艺术互动活动。透过艺术表演、讲座等形式,让澳大利亚华侨华人和艺术团有机会深入探讨涓洲妈祖信仰的历史和文化内涵,促进澳中两国文化的交流与融合。杨志唯表示,此次访问活动是澳大利亚华侨华人的一次寻根文化之旅,旨在促进澳中两国民间的文化交流活动、搭建澳中文化艺术交流的平台、促进两国民间文化及文化团体的互动,促进两国人民间的友好交往、增进两国人民的友谊。(顾时宏)

中国驻韩国大使馆 同仁川华侨协会祭扫华侨公墓

本报讯 据中国新闻网报道 4月4日清明节,中国驻韩国大使馆公参兼总领事钟洪糯及使馆部分外交官,同仁川华侨协会一起,赴仁川富平区祭扫华侨公墓。仁川华侨协会会长姜树生,仁川归侨后裔、韩中文化友好协会会长曲欢等参加了本次活动,共同追思历代旅韩先侨开拓史和奋斗精神。在公墓慈恩骨灰塔前,全体人员肃穆站立,鞠躬悼念。钟洪糯和姜树生为长眠于此的历代先侨献花敬香,洒酒奉茶,供呈祭品,表达对历代先侨的敬意和哀思。钟洪糯致辞表示,清明节是中国传统的祭祖节日,在这一天扫墓祭祀、缅怀先

祖,不仅弘扬孝道亲情,还有利于促进家族乃至民族的凝聚力和认同感。他祈愿历代旅韩先侨英灵永铸,希望旅韩华侨华人继承先侨精神,传承好中华传统文化,为祖国统一、民族复兴、中韩友好继续作出新的贡献。姜树生发表致辞,感恩先侨为在韩华侨立足社会所做的努力和奉献,表示仁川华侨协会将继续传承好中华优秀传统文化,将华侨先辈的精神发扬光大。祭祀结束后,钟洪糯一行还访问了仁川华侨协会,同侨胞代表亲切交流,并参观仁川唐人街和华侨历史文化馆。(刘旭)

美国妈祖基金会将举行妈祖诞辰 1064 年春祭大典

本报讯 据东南网报道 当地时间4月9日,美国妈祖基金会在纽约法拉盛举行新闻发布会,宣布将于5月1日举行妈祖诞辰1064年春祭大典暨第二届世界和平文化节巡游活动。前纽约州众议员孟广瑞、杨爱伦,纽约市议员黄敏仪代表柯立人,及社区侨领、义工等参加发布会。美国妈祖基金会董事长朱荣斌表示,举办此次巡游

活动,旨在祈福和平,进一步弘扬妈祖大爱精神,以妈祖精神为载体传播妈祖文化、中华文化,增进各国人民对妈祖文化的了解,祈求和平、社会和谐、家庭和美。美国妈祖基金会主席黄明萍呼吁更多的企业、侨团、机构、文化表演团体和志愿义工参与到巡游活动中。“只有通过大家的共同努力,才能更好地传播和推广妈祖精神,实现

社区的繁荣与和谐。”与会代表纷纷发言,表达对此次巡游活动的支持和期待。他们表示,这是一次难得的机会,能够在庆祝妈祖诞辰的同时,传承和弘扬妈祖文化的精神。通过本次活动的认识,更能凝聚人心,共同追求和平与融合,希望活动取得圆满成功。据悉,20世纪80年代,联

合国教科文组织授予妈祖“世界和平女神”称号;2009年9月,“妈祖信俗”被联合国教科文组织列入《人类非物质文化遗产代表作名录》。今年不仅是妈祖诞辰1064周年,同时也是“妈祖信俗”被列入“非遗”15周年。妈祖文化所倡导的“立德、行善、大爱”理念已经超越了地域和国界的限制,成为社会共同追求的普世价值和道德准则。(白水)

美国猴屿民俗文化中心 “2024 年民俗文化节” 活动举行

本报讯 据东南网报道 近日,由美国猴屿民俗文化中心主办的“2024年民俗文化节”(以下简称“文化节”)活动在费城举行。活动上,美国猴屿民俗文化中心董事长张文钦致欢迎词。他说:“今天猴屿民俗文化中心在这里举办一年一度的文化节暨庆祝侯封境护国将军千秋华诞活动,此活动已走过15个年头,感谢乡亲们和社区友好协会的帮助和支持,希望大家继续努力,携手并进,让文化节越办越兴旺。”

宾州华人侨团联盟秘书长张子爱致辞表示,此次文化节活动得到了宾夕法尼亚州政府及费城市政府的重视和支持,让各届人士和社区友人有机会一起观摩活动。福州市长乐区猴屿乡是著名侨乡,多年来大家秉承爱国爱乡的情怀,积极为家乡建设出力,为中美两国间的交流合作贡献力量。(纽约墨人)

北美华侨华人结伴记录日全食天文奇观

本报讯 据中国侨网报道 2024年全球唯一一次日全食于当地时间4月8日下午在北美洲上演。美国、加拿大等地的华侨华人以及留学生或结伴观看,或用手机全程记录,围观分享月亮与太阳交织、白天变黑夜的天文奇观。

“为了目睹这一天文奇观,多伦多今天全民‘追日’,很多人天还没亮就出动了,场面相当疯狂。”加拿大华人赛琳娜在社交媒体上发文说,“太多人了,开往尼亚加拉瀑布的火车已经只有站票了。”“太阳躲进月亮阴影的那一瞬间,金星、木星也同时

跳出来了”,专门从美国芝加哥到印第安纳州观看日全食的华人小萧说,当地整个日全食过程约两分钟,“真的太酷了。”与朋友结伴全程见证日全食的小萧说,当大家抬头仰望日全食时,对远胜于人类事物的敬畏之心油然而生。

据报道,美国本土下一次能看到的日全食将发生在2044年8月,也就是20年后。美国国家航空航天局表示,在2026年8月,世界部分地区将可以看到日全食,但须前往格陵兰岛、冰岛、西班牙、葡萄牙或俄罗斯,才能看到这一天文奇观。(韩辉)